1) Kenar uzunluklari 10 cm olan aliiminyum kiip tizerine 70 MPa
degerinde diisey dogrultuda bir basing uygulaniyor. Aliiminyumun
elastisite modiilii 70 GPa ve Poisson orani 0,3 olduguna gore;

a) Kiibilin yeni boyutlarini bulun.

b) Diisey yondeki 70 MPa’lik basinca ek olarak yatay yonlerde 70
Mpa’lik basing uygulanirsa yeni boyutlar ne olur?

2)

Calisma kosullarinda 35000 N yuke maruz kalicak, 120 mm
uzunlugunda ve 15 mm c¢apinda bir cubuk tasarlaniyor. Bu calisma
kosullarinda cubudun plastik deformasyona ugramamasi veya
capinda en fazla 1,2 x 102 mm daralma olmasina izin veriliyor.
Asagida verilen malzemelerden hangisi veya hangileri bu tasarim

icin uygundur. Neden?

Malzeme E (GPa) Akma Poisson
dayanimi(MPa) orani
Al 70 250 0,33
Ti 105 850 0,36
Celik 205 550 0,27
Mg 45 170 0,35

3)

Sekilde gortulen 4 mm caph BC kablosu E=200 GPa olan bir

celikten yapiimistir. Kablo Uzerine gelicek geriimenin 190 MPa’i
gecmemesi, uzamanin ise 6 mm’yi gecmemesi istenmektedir. Bu

durumda sekilde gérulen P yukinun maksimum degeri ne olur?




4) Boru seklinde bir parc¢a boru ekseninde basilarak yiiksekligi 100
mm’den 70 mm’ye indirilecektir. (Akma mukavemeti 200MPa’dir ve
ideal tam plastik malzeme gibi davranmaktadir, boru i¢ ¢ap1 20mm,
dis ¢ap1 50mm)

a) Akmaya basladig1 andaki basma kuvveti nedir?

b) Borunun boyunun 70mm oldugu sirada uygulanan son kuvvet
nedir?

c) Toplam sekil degistirme isini (w) bulunuz?
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5) Asagidaki sekilde goriilen kare seklinde t = 2 mm et kalinligindaki
parcaya sekil lizerinde goriilen normal gerilmeler (ox = 80 MPa, o, =
120 MPa) etki ediyor. Bu parga iizerine gerilmeler uygulanmadan
once ABCD dairesi (D9 cm) ciziliyor. Gerilmeler uygulandiktan
sonra; (E=6,9GPa,v=1/3)

Yy

a) AB capindaki uzamayui,
b) CD capindaki uzamayi,
c) Et kalinligindaki degismeyi,

d) Hacimdeki degismeyi hesaplayiniz




